



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

CABINET MINISTRU

Nr.: 7801 /CA/05 .05.2020

Nr. 3111/DRP
Data: 06.05.2020

Către : Guvernul României - Secretariatul General al Guvernului
Departamentul pentru relația cu Parlamentul

În atenția: Domnului Antonel TĂNASE - Secretar general al Guvernului

Referitor: Adresa nr.1331/03.03.2020

Domnule secretar general,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea formulată de domnul deputat Constantin CODREANU, având ca obiect ” *Inițiativele Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor pentru ameliorarea situației în domeniul forestier din România*” și transmisă către instituția noastră prin adresa dumneavoastră nr. 1331/03.03.2020 pentru a fi pus la dispoziția domnului deputat, potrivit atribuțiilor ce vă revin.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

COSTEL ALEXE





MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

CABINET MINISTRU

Nr.: 4301 /CA/05.05.2020

Către : Parlamentul României - Camera Deputaților

În atenția: Domnului deputat Constantin CODREANU

Referitor: Întrebarea dumneavoastră având ca obiect „*Inițiativele Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor pentru ameliorarea situației în domeniul forestier din România*”

Domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect „*Inițiativele Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor pentru ameliorarea situației în domeniul forestier din România*”, vă comunicăm următoarele:

În ceea ce privește măsurile urgente și inițiativele concrete pe plan instituțional, operațional, administrativ și legislativ ale Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în ultimele 3 luni, în vederea stopării urgente a defrișărilor ilegale din România, a elaborării, aprobării și punerii în practică a unor politici silvice conforme interesului național și priorităților de mediu ale țării precizăm faptul că, una din priorități o constituie prevenirea și combaterea tăierilor ilegale de arbori.

În acest sens, în ultimele 3 luni au fost adoptate o serie de măsuri dintre care menționăm:

- Constituirea grupului de lucru care are ca obiectiv elaborarea „**Planului Național pentru Combaterea Tăierilor Ilegale**”, document strategic ce va fi supus aprobării Guvernului, prin care se stabilesc măsuri concrete în vederea diminuării furturilor de lemn și eliminării criminalității din păduri. În grupul de lucru au fost cooptați, pe lângă specialiști din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, reprezentanți ai altor instituții competente precum și reprezentanți ai mediului academic și ai societății civile.
- Demararea acțiunilor de implementare a unui sistem de urmărire, prin imagini satelitare, a tăierilor ilegale. În prezent, acțiunea se află în stadiul elaborării caietului de sarcini.
- Îmbunătățirea bazei de date din Sistemul de Urmărire a Materialului Lemnos - SUMAL (SUMAL) astfel încât până cel târziu în luna iunie a acestui an acest sistem să devină complet operațional. Așadar, sistemul îmbunătățit va permite monitorizarea trasabilității transporturilor de materiale lemnoase prin intermediul GPS cu o



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

periodicitate de până la 5 minute și accesul în timp real la evidența electronică a intrărilor și ieșirilor materialelor lemnoase din depozite cu confirmări de primire online. De asemenea, vor putea fi obținute câte trei fotografii pentru fiecare mijloc de transport încărcat cu materiale lemnoase, în vederea determinării cantității de material lemnos transportat. Scopul final este de a elimina transporturile de lemn însoțite de același document sau transportul unor cantități de material lemnos mai mari decât cele înscrise în documentele specifice de transport.

- În cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în colaborare cu Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS), suntem în curs de implementare a „sistemului 112” asistat de personal silvic de specialitate astfel încât să fie asigurată o mai bună informare și o mai bună conlucrare cu celelalte instituții ale statului, atunci când cetățenii semnalează suspiciuni de săvârșire a unor ilegalități silvice.
- Formularea unor propuneri concrete pentru modificarea *Codului silvic* și a *Legii nr.171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice*. În ceea ce privește Codul silvic trebuie menționat faptul că s-a depus la Camera Deputaților un proiect de lege ale cărei prevederi vor conduce, direct sau indirect, la diminuarea semnificativă a fenomenului tăierilor ilegale.

Menționăm câteva dintre aceste prevederi:

- Încadrarea ca infracțiune silvică a tăierilor de arbori, indiferent de valoarea prejudiciului, prin eliminarea pragului ce reprezintă o valoare a pagubei de cel puțin cinci ori mai mare decât prețul mediu al unui metru cub de masă lemnoasă pe picior;
- Introducerea progresivă, într-o perioadă de 3-4 ani, a obligativității comercializării lemnului numai sub formă fasonată;
- Asigurarea pazei și serviciilor silvice pentru o suprafață de 200.000 ha de terenuri forestiere, care în prezent sunt nepăzite și expuse tăierilor ilegale, constituită din proprietăți sub 30 ha aparținând persoanelor fizice;
- Reconsiderarea funcțiilor pădurii prin acordarea unei atenții sporite funcțiilor estetice și de recreere ale acesteia. Prin modificările propuse vor putea fi permise amenajările de poteci și alei, fără ca suprafața acestora să fie scoasă din fondul forestier și fără tăieri de arbori.
- Emiterea Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor nr.372/02.03.2020 privind aprobarea metodologiei de reorganizare a Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în vederea creșterii eficienței salariaților din cadrul ministerului, inclusiv a celor cu atribuții în domeniul pădurilor. Prin prevederile acestui act normativ se urmărește atât stabilirea atribuțiilor compartimentelor funcționale din cadrul ministerului, conform prevederilor Regulamentului de organizare și functionare, cât și noile condiții de ocupare a posturilor și atribuțiilor acestora înscrise în Fișa postului.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

- Avertizarea publică și categorică adresată celor care taie, fură sau transportă ilegal lemn, privind toleranța zero a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură față de astfel de fapte, avertizare formulată în cadrul vizitei de lucru efectuate în județul Maramureș unde a fost identificată una din cele mai mari fraude rezultate în urma tăierilor ilegale de arbori din România.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

Costel ALEXE

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

